

Často kladené otázky

pre Výzvu schémy malých grantov
na podporu inštitucionálnej spolupráce medzi inštitúciami vysokoškolského vzdelávania,
strednými školami a súkromným sektorom

kód výzvy BIN SGS02

1.	Ako dlho trvá výberový proces? Kedy môžeme očakávať začiatok implementácie projektu?	<i>Výberový proces bude trvať približne 5-6 mesiacov. Projektové zmluvy sa plánujú uzatvárať v auguste 2022.</i>
2.	Čo spadá do kategórie náklady na materiál?	<i>V zmysle kapitoly 14.2.5 Náklady na materiál a zásoby Príručky pre žiadateľa sa do tejto kategórie (Consumables and supplies) zahrnie drobný hmotný a nehmotný majetok. Náklady na spotrebný materiál a zásoby sú oprávnené za predpokladu, že sú identifikovateľné a priradené k projektu. Ak tieto náklady nie je možné jednoznačne priradiť k projektu, je možné si ich uplatniť v rámci nepriamych nákladov (napr. kancelársky papier, tonery do tlačiarň a pod.).</i>
3.	Môžem si podať žiadosť o príspevok v oboch výzvach - BIN SGS02 (podpora inštitucionálnej spolupráce) and BIN SGS03 (podpora medzinárodnej mobility)?	<i>Áno.</i>
4.	Môže byť do projektu zapojený viac než jeden slovenský partner a len jeden nórsky?	<i>Oprávnený žiadateľ musí mať najmenej jedného a maximálne troch oprávnených partnerov. Aspoň jeden z partnerov projektu musí pochádzať z Nórska.</i>
5.	Môžeme kombinovať financovanie z týchto výziev s inými finančnými mechanizmami, ako napr. Erasmus+?	<i>V zmysle bodu 8.5 Príručky pre prijímateľa a projektového partnera platí, že ako zdroje peňažného spolufinancovania projektu nemôžu byť použité zdroje európskych štrukturálnych a investičných fondov, iných nástrojov zahraničnej finančnej pomoci, dotácií a príspevkov poskytovaných zo štátneho rozpočtu SR, rozpočtu vyššieho územného celku ani rozpočtu mesta alebo obce ani iné zdroje, ktorých účelové určenie v zmysle platnej legislatívy SR a EÚ alebo iného dokumentu bráni ich použitiu ako zdroja spolufinancovania v rámci iných nástrojov finančnej pomoci. Prijímateľ je povinný na požiadanie požadovaným spôsobom dokladovať zdroj peňažného spolufinancovania projektu.</i>

6.	<p>Je v prípade podniku potrebné zapojiť do projektu univerzitu alebo strednú školu?</p>	<p>Oprávnenými žiadateľmi v rámci výzvy SGS02 sú vysoké školy a stredné školy na Slovensku zaregistrované v <i>Sieti škôl a školských zariadení Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky</i>. Výzva je zameraná na podporu inštitucionálnej spolupráce medzi vysokými školami, strednými školami a podnikmi na Slovensku a v Nórsku s cieľom zvýšiť kvalitu a dôležitosť vzdelávania a odbornej prípravy na Slovensku, v rámci dvoch oblastí: zelené inovácie v priemysle a verejnoprospešné technológie a pomoc starším a chorým osobám pri samostatnom bývaní.</p> <p>Oprávnenými partnermi sú vysoké školy a stredné školy na Slovensku a v Nórsku.</p> <p>Súkromné podniky založené ako právnické osoby na Slovensku alebo v Nórsku sú oprávnení partneri, avšak nemôžu dostať žiadny finančný príspevok z programu.</p>
7.	<p>Môžu súkromné univerzity a neziskové výskumné agentúry získať príspevok?</p>	<p>Oprávnení žiadatelia, vysoké školy a stredné školy na Slovensku, musia byť zaregistrovaní v Sieti škôl a školských zariadení Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky.</p>
8.	<p>Môžem investovať do vybavenia/technológií?</p>	<p>Podľa Príručky pre žiadateľa a projektového partnera pre výzvy SGS02 a SGS03: Patria sem všetky výdavky na nákup vybavenia, nového alebo použitého, napríklad: interiérové vybavenie, výpočtová a telekomunikačná a iná technika, prevádzkové a iné špeciálne stroje a prístroje, zariadenia, náradie a pod. (Vid' podrobnejšie vysvetlenie pre kapitálové výdavky na str. 27 príručky).</p> <p>Podľa Príručky pre žiadateľa, Finančný mechanizmus EHP a Nórsky finančný mechanizmus 2014 – 2021: 14.2.3 Náklady na nové alebo použité vybavenie: Náklady na nové a použité vybavenie (Cost of new or second hand equipment) sa vnútorne členia na odpisy a vybavenie zahrnuté do rozpočtu v celkovej vstupnej cene. Za vybavenie sa v podmienkach SR považuje hmotný majetok, ktorého vstupná cena je vyššia ako 1 700 eur a prevádzkovo-technická funkcia je dlhšia ako jeden rok a nehmotný majetok, ktorého vstupná cena je vyššia ako 2 400 eur a prevádzkovo-technická funkcia je dlhšia ako jeden rok.</p> <p>Odpisy zariadení (nových alebo použitých sú oprávnené za predpokladu, že majetok bol zakúpený (obstaraný) v súlade s príslušnými podmienkami projektovej zmluvy a odpisovaný v súlade s medzinárodnými účtovnými štandardmi a bežnými účtovnými postupmi prijímateľa a/alebo projektového partnera. Iba časť odpisov zodpovedajúcich trvaníu projektu a miere skutočného</p>

		<p>využitia na účely projektu sa môže považovať za oprávnenú.</p> <p>Poznámka: Ak žiadateľ plánuje zahrnúť do rozpočtu vybavenie v celkovej vstupnej cene, je potrebné priradiť výdavok k správnej rozpočtovej kapitole, t.j. Investment costs – equipment and technology. Ak sa tak nestane, formulár zvýrazní príslušnú bunku v stĺpci Budget Heading červenou farbou, s výnimkou prípadov, kedy žiadateľ zahrnie položku do rozpočtovej kapitoly Current costs - depreciation.</p>
9.	Ak nemám partnera na projekt, čo môžem urobiť? Ako mi viete pomôcť?	<p>Donorskí programoví partneri sú nápomocní slovenským organizáciám pri vyhľadaní projektových partnerov. Donorskí programoví partneri pre oblasť vzdelávania sú: Norwegian Directorate for Higher Education and Skills (HK-dir) (Nórske riaditeľstvo pre vysokoškolské vzdelávanie a zručnosti) a National Agency for International Education Affairs (AIBA) (Národná agentúra pre záležitosti medzinárodného vzdelávania z Lichtenštajnska).</p> <p>V prípade záujmu o projektového partnera v oblasti vzdelávania, kontaktujte HK-dir e-mailom na adrese eeanorwaygrants@hkdir.no, alebo správcu programu e-mailom na adrese norskegranty@vyskumnaagentura.sk.</p>
10.	Čo je úlohou HK-dir ako donorského partnera projektu?	<p>Norwegian Directorate for Higher Education and Skills (HK-dir) (Nórske riaditeľstvo pre vysokoškolské vzdelávanie a zručnosti) je donorský programový partner pre oblasť vzdelávania a je nápomocný slovenským organizáciám pri vyhľadaní projektových partnerov.</p> <p>V prípade záujmu o projektového partnera v oblasti vzdelávania, kontaktujte HK-dir e-mailom na adrese eeanorwaygrants@hkdir.no, alebo správcu programu e-mailom na adrese norskegranty@vyskumnaagentura.sk.</p>
11.	V otázke „kvality vzdelávania“ v rámci predmetnej výzvy ide o zlepšenie pedagogických zručností alebo rozšírenie poznatkov v oblasti zelených technológií?	<p>V časti 3. výzvy je uvedené - Oprávnené aktivity je uvedené, že v rámci tejto výzvy môžu byť podporené rôznorodé projekty inštitucionálnej spolupráce, pokiaľ žiadosť o projekt dokáže, že tieto aktivity povedú k dosahovaniu cieľov projektu a programu. Očakáva sa, že projekty posilnia bilaterálnu spoluprácu medzi Slovenskom a Nórskom na inštitucionálnej úrovni, najmä v ťažiskových oblastiach Zelené inovácie v priemysle a Verejnoprospešné technológie a pomoc starším a chorým osobám pri samostatnom bývaní.</p> <p>Projekty sa môžu zameriavať napríklad na:</p> <ul style="list-style-type: none"> • individuálne učenie so zameraním na podporu nových, výskumom navrhovaných pedagogických prístupov k vzdelávaniu v triede, ako aj k

		<p>dištančnému vzdelávaniu a kombinovanému učeníu sa,</p> <ul style="list-style-type: none"> rozvoj zručností študentov a zamestnancov so zameraním, okrem iného, na rozvoj STEM4, výpočtového myslenia a zručností 21. storočia, ako sú kritické myslenie, tvorivosť, spolupráca, komunikácia, podpora vývoja, testovania a/alebo implementácie inovatívnych postupov v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy, zavedenie kurzov odbornej prípravy pre učiteľov a školiteľov, výmeny zamestnancov a sledovanie pracovných miest, iné podobné aktivity.
12.	Existuje požiadavka na rozdelenie finančných prostriedkov medzi nóorskymi a slovenskými partnermi?	<p>Správca programu uzatvára zmluvu iba s jedným subjektom a to s prijímateľom grantu, a prevody finančných prostriedkov sú realizované iba v prospech jeho projektového účtu. Finančné transakcie medzi prijímateľom a jeho partnerom/mi sú stanovené v <u>Partnerskej dohode</u>, ktorá určuje výšku finančných prostriedkov, ktorú prijímateľ poukazuje na účet partnera a formu, t.j. či pôjde o platby zálohové alebo refundačné. Návrh Partnerskej dohody pre slovenského partnera je zverejnený pre konkrétnu výzvu na: www.vyskumnaagentura.sk/sk/granty-ehp-a-norska-sk</p>
13.	Existuje nejaký finančný limit pre partnera z projektového grantu?	Nie.